

夏季由于经常出现温度过高、过于干燥或是雨水过多、过于潮湿两种极端天气现象,因此一向不被认为是家装的好季节。其实,夏季施工只要注意一些重要事项,也能避免发生质量问题。

本文总结的夏季装修需要注意的问题,或许能为您在炎炎夏日的装修提供一些借鉴。

今夏装修多面表情

瓷砖尽量久泡

夏天,由于材料较之平常更为干燥,所以对于地砖、瓷砖等需要经泡水处理的材料,要延长泡水处理的时间,使其水分接近饱和状态。这样,就不会出现在粘接时由于瓷砖干燥而从水泥中吸水的情况,从而避免发生与水泥粘接不牢固出现空鼓、脱落等现象给您带来的不必要的麻烦。在铺贴地砖、墙砖之前,不能让饰面底层过于干燥。

保持墙体干燥

做墙面装修,基层腻子的干燥处理尤为重要,尤其是粘贴瓷砖、地砖,处理墙面之前,不能让饰面底层过于干燥,一般处理前先泼上水,让其吸收半小时左右,再用水泥沙浆或者石膏粉打底,以保证粘贴的牢固。夏日油漆干得慢,且油漆吸收空气中的水分后会产生一层雾面。最好的做法是用吹干剂,使油漆干得快一些。夏天装修还会碰到乳胶漆因为干得慢、在潮湿天气中发霉变味的问题。在工程中要做好基层腻子的干燥处理,墙壁要满打三至四遍腻子后才可刷涂料。在每次打过腻子后,干燥时间要尽量延长,做好通风,尽可能减少室内水分,避免出现大面积开裂。

材料避免受潮

夏季空气湿度大,一些易吸收水分的材料如木板、石膏板,在运送或存放的过程中如果处理不当,易受潮,受潮后的板材会生霉点。

如用板材做成的木龙骨、木器,在空气逐渐干燥、材料中的水分挥发后,也易开裂变形,还会影响其他材料。如用板材做龙骨的石膏吊顶,因为板材的收缩系数比石膏大,木龙骨定型会直接导致石膏吊顶开裂,极易影响装修质量。为避免材料受潮,要把材料放在室内通风干燥的地方,远离窗口和水源。

如果家中通风环境好,有放置材料的地方,可以把将要使用的易受潮材料早点买回来。

同时需要注意材料的堆放与保管。半成品的木材、木地板或者是刚油漆好的家具,切勿急于求成放在太阳底下暴晒,应注意放在通风干燥的地方自然风干,否则材料不仅容易变形开裂,还会影响施工质量。在仓库堆积的材料一般较潮,买回来置放在家中进行通风干燥,可最大限度地保证材料质量。

在夏季装修时,更应注意对电路施工操作的规范化,特别是在阳台等容易被雨淋湿的地方,一定要将露在电线外面的线头包好,以防止电线受潮后短路。对于环绕在受潮的木龙骨、细木工板周围的电线,更应注意到这一点,一旦不慎,很有可能引发火灾。

油漆别赶时间

雨天潮热,刷上油漆后干得慢,而且油漆吸收空气中的水分后,会产生一层雾面。因此,要求雨天施工不仅不能打开门窗,而且需加一个电暖气,提高室内干燥度。另外,雾天不能施工。夏季施工,在刮腻子前需先刷界面剂,阻止墙体碱性物质渗透到乳胶漆上。

夏天潮湿,在工程中要做好基层腻子的干燥处理,墙壁要打三至四遍腻子后才可刷涂料。在每次打过腻子后,干燥时间要尽量延长,做好通风,尽可能减少室内水分。如果在腻子没干透的情况下,就重复打上腻子或刷涂料,把过多的水分锁在其中,墙体就会出现“出汗”,甚至大面积开裂。

在墙面基层处理时,可以将普通腻子改成防水腻子,使涂料与基层之间粘结更牢固,不容易脱落,同时还能避免因潮湿导致的墙面泛黄。另外,刮腻子时要注意刮的遍数和干燥时间。一般需要1至3遍,其间正常的干透时间为1至2天。但在阴雨天刮腻子时,应用干布将墙面水汽擦拭干净,以尽可能保持墙面干燥。另外,上腻子是一项需要有干燥过程的工程,腻子不干透了会直接影响到以后涂料的涂刷,所以在安排工期时也需注意,不要将这项工程安排得太靠后,为了抢工期而使这项工程草率进行,后患无穷。

做好季节性保修

家装工程完工后,会有两年的保修期,对工程中的季节性开裂进行维修。如门套和墙、石膏线与墙的连接处,两种不同材质的膨胀系数不一样,在季节变换、空气湿度发生变化时易发生开裂,这种开裂属于正常开裂,从潮湿的夏季过渡到干燥的冬季,这种现象更是常见,属于装修公司的保修范围。进入秋季,空气逐渐变得干燥,这时可能会因季节变换,气温、湿度不同而出现一些问题,如木地板收缩,板与板之间缝隙加大;墙面与门框因属于种类不同的材质,收缩率不同,出现缝隙;墙面出现的开裂……这些都属于季节性转换中出现的正常现象。对于这些维修项目,不要急于修补。墙体开裂,说明墙体内部的水分正在逐渐挥发,如果这时修补,等水分继续挥发时,墙面仍有可能开裂。应等到墙内水分与外界气候适宜的情况下再进行修补,这样效果会更好。

完工后注意保养

做好的水泥,隔三五天应放些水保养,以防开裂。如果水泥刚抹地面,务必干透才能铺设地板。如果是一楼,铺地板前最好用防水涂料刷一次。施工前,应仔细阅读所有产品,如胶水、粘帖剂、油漆等化工产品的说明书,一定要按说明书所说的温度及环境下施工,以保证化工制品质量的稳定性。装修后还会遇到各种味道散不去影响人们健康的情况,建议多摆几盆绿色的植物或在屋内放几个柠檬、菠萝,可快速去除异味。有的护墙发黑的原因主要是雨天外墙潮湿,潮气慢慢地从墙体渗透进来,而护墙木板油漆封死后潮气又无法向外散发,从而导致发黑、油漆膜起翘。因此靠阳台做护墙一定要先做防渗处理。刮腻子之前先用干布将潮湿水汽擦拭干净,将所有门窗打开,保证及时通风。

木地板伸缩留缝

在铺地板时,要掌握好分寸,在铺装地板时缝隙应较以往安排得更加紧密,以避免在气温降低时缝隙变大而影响美观。地板与墙的接缝处可用地板压条形成过渡,这样一来,不仅处理好了墙与地板缝隙过大的弊端,也起到了美观的作用。地板缝隙过大或过小都会影响铺装效果,地板缝隙过小,在木地板受潮膨胀后,会发生起拱变形的现象。

(今消)

